

# 修订后的保守国家秘密法实施条例公布 自2024年9月1日起施行

新华社北京7月22日电 国务院总理李强日前签署国务院令，公布修订后的《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》(以下简称《条例》)，自2024年9月1日起施行。

《条例》深入贯彻党中央关于保密工作的决策部署，进一步落实2024年2月修订公布的《中华人民共和国保守国家秘密法》有关规定，共6章74条，重点规定了以下内容。

一是完善领导管理体制。进一步健全党管保密体制机制，明确中央保密工作领导机构和地方各级保

密工作领导机构的具体职责。细化保密工作责任制，进一步强调机关、单位保密工作主体责任。明确保密行政管理部门和相关主管部门在推动保密科技创新、开展保密宣传教育、加强人才队伍建设等方面的工作职责。

二是加强定密管理。进一步完善保密事项范围制定、修订制度，明确保密事项范围应当规定的主要内容。明确有定密权限的机关、单位应当制定国家秘密事项一览表，并及时修订。区分法定定密责任人

和指定定密责任人，规定定密责任人范围和具体职责。明确对应当定密但没有定密权限的事项要先行采取保密措施，依法报有权机关确定，并对定密授权作出补充规定。进一步细化密点标注和派生定密制度，明确适用的具体情形。

三是细化保密管理。明确绝密级国家秘密载体、密品、保密要害部门部位的管理要求。压实机关、单位对信息系统、信息设备的日常保密管理责任。规定安全保密产品和保密技术装备保密管理要求，明确研

制生产单位具体义务。细化信息公开保密审查要求，完善涉密会议活动保密管理，明确涉密数据保密管理制度和风险防范措施。细化涉密人员岗前、在岗和离岗保密管理要求，完善涉密人员权益保障等制度。

四是强化监督管理。明确国家保密标准、团体标准、企业标准制定原则要求，细化完善保密检查事项范围和检查规范。完善密级鉴定制度，明确分级受理机制。明确保密行政管理部门和其他相关部门协调配合、通报情况等制度。

## 韩正将出席巴黎奥运会开幕式

新华社北京7月22日电 外交部发言人毛宁22日宣布：应东道主法国和国际奥委会邀请，国家副主席韩正将作为国

家主席习近平特别代表赴法国，出席于7月26日在巴黎举行的第33届奥林匹克运动会开幕式等活动。

## 拜登宣布退选引发各方不同声音

新华社北京7月22日电 综合新华社驻外记者报道：在民主党内部强大压力下，美国总统拜登21日宣布退出2024年总统竞选，并表示支持提名副总统哈里斯为民主党总统候选人。对于这一决定，美国内外产生了不同声音。

拜登当天在社交媒体上发表声明说，他原本打算寻求连任，但为了民主党和国家的最佳利益，他决定退出竞选，并专注于履行总统剩余任期内的职责。

拜登宣布退选后，欧洲国家领导人纷纷对其表示理解和支持。波兰总理图斯克说，拜登作出了“一生中最为艰难的抉择”。英国首相基尔·斯塔默说，尊重拜登总统的决定，期待与他在剩余任期内继续保持合作。德国总理朔尔茨认为，拜登的决定“应该得到尊重”。

拜登退选可能会给定于22日举行的欧盟外长会议“蒙上阴影”，因为欧洲大部分国家都对特朗普可能再次担任美国总统表示担忧。考虑到特朗普担任总统期间美欧关系恶化，欧盟国家普遍担心其再次执政可能会对乌克兰危机、全球贸易和整个欧洲安全产生影响。

距离美国大选还有三个多月，俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫表示，“在这期间许多事都有可能发生”，俄方将对未来情况发展予以关注。俄外交部发言人扎哈罗娃发表评论说，俄罗斯既不干涉美国的选举，也不干涉他们的内部生活，“让美国人自己解决自己的事情”。

与此同时，委内瑞拉总统马杜罗认为，拜登作出了“正确、明智”的决定，“因为拜登意识到，他可能难以掌控国家，更不用说参与竞选了”。乌克兰总统泽连斯基称，拜登为国家作出了“勇敢的”决定。以色列总理内塔尼亚胡表示，不论哪位候选人当选新任美国总统，以色列都将是美国在中东地区最强大的盟友。日本首相岸田文雄表示，“相信拜登作出了他认为在政治上最好的决定”。

## 受中共中央委托 石泰峰向党外人士通报中共二十届三中全会精神

据新华社北京7月22日电 7月22日，受中共中央委托，中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰向党外人士通报中共二十届三中全会精神。

石泰峰表示，中共二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业关键时期召开的一次十分重要的会议。全会紧紧围绕推进中国式现代化这个主题谋划部署进一步全面深化改革，向党内外、国内外释放出坚定不移推进改革开放的强烈信号，是对新时代新征程举什么旗、走什么

路的再宣示，是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署。全会通过的《决定》是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件，充分体现了以习近平同志为核心的党中央、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动，彰显了在新时代新征程上将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当。

中共二十届三中全会精神，深刻认识新时代以来全面深化改革取得的历史性革命性开创性成就，深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，切实把思想和行动统一到中共中央决策部署上来，充分发挥统一战线特点优势，在进一步全面深化改革、推进中国式现代化中展现新担当新作为。

石泰峰希望各民主党派、工商联、无党派人士把推动落实全会确定的重大改革举措作为议政建言的重点内容，聚焦关系经济体制改革最紧迫的问题、其他领域改革卡点堵点问题等深入研究，提出更多针对性、操作性强的意见建议，充分发挥中国新型政党制度优势，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。坚持和落实“两个毫不动摇”，推动全面构建亲清政商关系，健全促进“两个健康”工作机制，支持引导民营企业完善治理结构和管理制度，引导民营企业弘扬企业家精神，履行社会责任。协助党和政府做好协调关系、理顺情绪、化解矛盾工作，加强思想政治引领，引导统一战线广大成员积极支持改革、踊跃投身改革，为进一步全面深化改革营造良好环境。

石泰峰表示，学习贯彻中共二十届三中全会精神是当前和今后一个时期统一战线的重大政治任务。统一战线广大成员要深入学习贯彻

父被侵华日军用刺刀刺死。目睹叔父被害，周智林装死才逃过一劫。在南京大屠杀期间，像这样死里逃生的经历，周智林记得一共有三次。老人生前曾感叹：“我命

大，三次都没死掉！”老人后来儿孙满堂，晚年生活幸福。90多岁的时候依然可以下地干活，翻土种菜。他曾说，最大的心愿就是祖国繁荣昌盛，希望年轻人勿忘国耻、好好学习、努力工作。

截至目前，南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世幸存者仅剩32人。

## 南京大屠杀幸存者仅剩32人

新华社南京7月22日电 (记者邱冰清 蒋芳) 记者22日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉，南京大屠杀幸存者周智林于7月20日离世，享年99岁。

周智林出生于1925年12月。1937年南京大屠杀发生时，12岁的周智林和叔父在南京江宁麒麟镇一村头路遇一队侵华日军。情急之下，他俩分别躲入一片水塘草丛里，叔

父被侵华日军用刺刀刺死。目睹叔父被害，周智林装死才逃过一劫。在南京大屠杀期间，像这样死里逃生的经历，周智林记得一共有三次。老人生前曾感叹：“我命

合理配餐 拒绝浪费

“文明健康 有你有我”公益广告

# 以节约粮食为荣 做骄傲的光盘侠

倡导理性消费 绿色生活成自觉

浙江省文明办